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Gedwongen adopties  -  Oprichting van een afstammingscentrum en een DNA-databank

In december 2014 en januari 2015 vonden in het Vlaams Parlement hoorzittingen plaats 
naar aanleiding van de problematiek inzake de gedwongen adopties. Er werd ook een 
expertenpanel aangesteld. Dat panel leverde een rapport af, getiteld: ‘Wegen tot 
erkenning en herstel bij gedwongen adopties’. Een van de aanbevelingen uit het rapport 
is het onderzoeken van een afstammingscentrum en een DNA-databank. 

Tijdens de vergadering van de commissie Welzijn van 14 februari 2017 kwam dit 
onderwerp laatst aan bod. Het antwoord van de minister was vrijwel enkel gericht op de 
afstamming van donorkinderen en donors. Over de slachtoffers van de gedwongen 
adoptie, de oorspronkelijke aanleiding voor de oprichting van het afstammingscentrum, 
werd niet gesproken. 

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de oprichting van een DNA-databank? 
Hoe zal die zich concreet verhouden ten opzichte van het Vlaams 
Afstammingscentrum? Wat is de stand van zaken met betrekking tot het Vlaams 
Afstammingscentrum?

2. In welke mate zal de problematiek van de gedwongen adopties nog betrokken 
worden binnen de oprichting van een afstammingscentrum en een DNA-databank?
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ANTWOORD
op vraag nr. 7 van 27 september 2017
van LORIN PARYS

1. Het afgelopen jaar heeft de werkgroep beroep gedaan op verschillende experten ter 
zake om de oprichting van een afstammingscentrum en DNA-databank mogelijk te 
maken. Het betreft het agentschap Zorg en Gezondheid, de privacycommissie, de 
verschillende centra voor menselijk erfelijkheid en de Nederlandse organisatie FIOM. 
Op dit moment wordt er gewerkt aan de nodige regelgeving om het 
afstammingscentrum en de DNA-databank concreet vorm te geven. Hierin zal er een 
duidelijk onderscheid gemaakt worden tussen de kwaliteit- en vormvereisten van beide 
diensten, waarna er kandidaturen kunnen worden ingediend voor de eigenlijke 
oprichting.

2. Binnen het afstammingscentrum zal de (vorm van) begeleiding voor donoren en 
donorkinderen enerzijds en geboorteouders en geadopteerden anderzijds duidelijk 
verschillen. De begeleiding gebeurt telkens door experten ter zake en kan verschillen 
in duur en intensiteit volgens de noden van de betrokkenen.
Daarnaast zal de DNA-databank slechts voor sommige geadopteerden en 
afstandsouders een antwoord kunnen bieden, met name geboorteouders die hun kind 
te vondeling hebben gelegd of slachtoffers van de gedwongen adopties waarvan er 
geen of slechts een beperkt adoptiedossier bestaat. 


